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2.4 MODELIZACION .....oooiviieee ettt

2.1.3 Formas funcionales cuadraticas

La regresion multiple permite establecer relaciones funcionales de una variable que no se pueden
tratar o modelizar mediante la regresion simple.

Supongamos una relacion cuadratica del siguiente tipo:

Y=B,-BX +BX +¢ — Q._\-(__ = -/%,\ “ W,.
X

Para estudiar la variacion esperada en Y tras un cambio unitario en X4 derivamos:
dy =—p,dX, +2B,X,dX, =dx (-B, +2B,X,)
y sustituyendo los diferenciales por incrementos

AY=(-B,+2B,X, )AX,

de manera que el incremento de la variables explicada depende del incremento de la variable
independiente pero también de su nivel.

Igualando a cero obtenemos su maximo o minimo:

—ﬁ1+2ﬁ2X1 =0;. X

Para ese nivel inicial de X; existe:
(A [,
(YT
e UnMinimo:si8,>0  ——= @/—’iz"«
e UnMaximo:si 3 < 0

L . @,s.-,so?
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EJERCICIO 1: Salarios en el sector turistico espafiol

Estimamos el modelo en que el salario hora en el sector turistico espafol depende, con una
relacion del nivel de estudios acabados, y también de la antigiedad en la empresa.

Modelo poblacional:
salario = By + Prestudios + Peestudios® + Fzantigiiedad + Baantigiiedad® + e,
Y su estimacion (FRM):
A
— 62) o
salario; = 8,04 — 0, 385 - estudios; + 0, 189 - estudios;

+ 0,299 - antigiiedad; — 0,0017 - antigiiedad?,
n = 5286, R* = 0, 2165, R® = 0, 2159.
a) ¢ En qué nivel de estudios se alcanza el salario minimo fijada la antigiedad?
n e, >o
R Sldaao = _o02WS 4 Q. o‘/\m. e&"\AoLl:oS:o
Q “Mos
2. 0'4¢a - eshastios = S'3RS —» exhuotios =

\ 1'oM /
\/ o
‘ e MmO

b) ¢ Para cuantos afios de antigliedad alcanza el salario su maximo fijados los estudios?
A G '%q <O
{solane  _ C29A — 2 O coAX . clquentool =0
& antquedosl
o' LA

|
: - = 'q ‘
A

|
Cﬁ = 1'01

2-01%9

Q.o‘ool}

?39q
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c¢) ¢ En cuanto se incrementa el salario por cada nivel de estudios superado, ceteris paribus la
antigledad?

A
Q Sdaao = —_02WS 4 Q- 0\4K°\- es"\do'#—lbs
&csMoS

No es conseate . be pasott ol rivek
L eshwslios. \ ;»;%

d) ¢ En cuanto se incrementa el salario medio cuando se pasa de uno a dos afos de
antigliedad? ¢y cuando se pasa de 29 a 30 afios? ¢ Por qué se produce distinto incremento?

A

&slane _ Soop - 3 .0 coA¥ . anlquentool =0
S antquedasl

| _ Ya
A _y R amos —s ~599 - 2-o'colx- 4= 021k

22 - 0 a0y — o290 — g -0 cot}-2=02004
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2.1.4 Términos de interaccion

En ocasiones es adecuado para dotar de mayor realismo o afinacién al modelo previsto hacer que
una variable explicativa dependa de la magnitud o nivel que alcanza otra variable independiente.
Es como si ambas variables explicativas tuvieran un efecto parcial no solo aisladamente, sino
también conjuntamente. Este tipo de interaccion se puede considerar introduciendo en el modelo
un término nuevo que actiue como término de interaccion:

2
Y=B +BX +BX,+BXX +te — ——_—

EY A et

Diferenciando en en ambas partes respecto a Yy X; tenemos:
dy = B,dX, +B.X,dX, =dX (B, +B,X, )

y sustituyendo los diferenciales por incrementos:

AY = (B, +B.X,)AX

de manera que el incremento de la variables explicada depende del incremento de la variable
independiente pero también de su nivel de la variable con la que interacciona.

EJERCICIO 2: Usuarios de internet

Nos plantemos si los ingresos per capita y los afios de estudio influyen en la proporcion de la
poblacién usuaria de internet. Consideramos ademas que el efecto sobre los usuarios de internet
de una variacién porcentual en los ingresos depende de los afios de educacion.

Su estimacion (FRM):  internet = 52,608 — 6, 26 In (ingresos) — 19, 08 - estudios
2,511 1?111 (ingresos) - (,\»rm/m«}
n =169, RZ=0,8024, R? = 0, 7988.

a) ¢Cual es el efecto parcial sobre internet de los ingresos, si consideramos que el valor del nivel de
estudios es 7,597

& inkeenet - - 626 +2's441 - csl'vpuo_g
"’L “‘“&m e +2'smM-ASH = A2

4Z:P) |
Adn — La? — Q0 A7, o Los ngenos = 0 —— o (:r"lj:q:
woluln

YA

b) ¢ Cual sera el efecto parcial sobre internet de los estudios, fijando el valor de los ingresos en el ingreso
medio per capita en términos de PPA en logaritmos de la muestra que es 8,8.

Rintec net — 49'0% + 2'sM - oo Ongreocs
R eshuemoy -48'0% + 2841 . B'® = 3o

LUm - bm ‘lou.'i.au.\o A educcauon = A 2'o1 lac
ng@r“m OLLWQC:S
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2.1.5 Regresiones con variables estandarizadas

Cuando alguna de las variables tiene una escala de valores de dificil interpretacion puede ser
interesante medirla en términos tipificados o estandarizados. Tipificar no es mas que restar la
media a todos los valores de la variable y dividirla por su desviacion tipica o error estandar.

_(x_x _ Ai—X%X A =0
z=(x-X)/s, — X = = % By = 1

Puede resultar adecuado expresar todo el modelo estandarizado, en este caso se llama modelo
de coeficientes beta.

Tipificando las variables del modelo tenemos que la estimacién MCO es:

- : -4
Yi _ le a | X sz a | X SXk 3| X € _— = %
s‘x[?]”1[7]*[?]’*[7]*"‘*[?]”{51*5 se 0

2y XL =™ _ o
Y podemos expresar el modelo en funcién de la variable tipificada z: S
1
Z,=BZ+BZ+.BZ+¢

Donde:

B=(s, /s )B.B=(s, /5 ) ﬂ’g /%J

Una de las ventajas de los coeficientes beta es que no dependen de las unidades de medida
utilizadas y permiten determinar la influencia de las variables explicativas sobre la explicada a
partir de la magnitud del coeficiente, lo que normalmente no ocurre en los otros casos en que los
coeficientes pueden modificarse cambiando las unidades de medida de las variables.
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